Интернет этап Всесибирской открытой олимпиады школьников 2009-2010 уч. года

9 класс

9.1.  Рыбаки поймали не менее 30 и не более 100 рыб, из которых 48% составляли окуни. Пять рыб отпустили в озеро, после чего среди оставшихся окуни составили 50%. Сколько рыб поймали рыбаки?
9.2. Найти наибольшее значение выражения 
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9.3. В треугольнике центр вписанной окружности симметричен центру описанной окружности относительно одной из сторон. Найти величину наибольшего угла треугольника в градусах.
9.4. Даны три числа, второе из их на 80 меньше первого, но на 16 больше третьего. Найти сумму этих чисел, если известно, что числа, обратные к ним, образуют арифметическую прогрессию.

9.5. Из ста посетителей столовой не менее 60 человек купили себе на обед борщ, не менее 70 – плов, не менее 80 - чай. Какое минимальное количество человек купило все три эти блюда?
9.6. На сторонах BC и CD параллелограмма ABCD выбраны точки M и N, причём DN:NC=2:1. Прямые  BN и AM пересекаются в точке K, при этом  BK:KN=3:2. Найти число, равное отношению BM:MC.

9.7. За круглым столом сидят 12 представителей из  нескольких регионов, причём среди любых шести сидящих подряд есть представители не более, чем трёх регионов. Представители какого наибольшего числа регионов могут сидеть за столом?

9.8. Найти количество различных решений уравнения 
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 в натуральных числах.
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10 класс

10.1. Найти наибольшее значение выражения 
[image: image5.wmf]y

x

+

, где пара 
[image: image6.wmf]y

x

,

 - некоторое целочисленное решение уравнения: 
[image: image7.wmf]7

2

3

2

2

=

+

-

y

xy

x

.
10.2. Даны три числа, второе из их на 80 меньше первого, но на 16 больше третьего. Найти сумму этих чисел, если известно, что числа, обратные к ним, образуют арифметическую прогрессию.

10.3. Окружности радиусов 3, 4 и 5 касаются друг друга попарно внешним образом. Найти расстояние от центра окружности радиуса 4 до общей касательной двух других окружностей, проходящей через точку их касания.

10.4. Найти количество различных решений уравнения 
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10.5. Найти наименьшее натуральное число, которое можно представить в виде суммы 5, 7 или 12 последовательных натуральных чисел.

10.6. На сторонах BC и CD параллелограмма ABCD выбраны точки M и N, причём DN:NC=2:1. Прямые  BN и AM пересекаются в точке K, при этом  BK:KN=3:2. Найти число, равное отношению BM:MC.

10.7. Из точки А плоскости выползает улитка. За первый день она проползает 1 см, за второй - 2 см, …, за 2010-ый - 2010 см. В течение каждого дня она ползёт по прямой, а  на следующий день поворачивает на 90 градусов влево или вправо. Найти квадрат минимального расстояния, на котором может оказаться улитка к концу 2010-ого дня от точки А.

10.8. Пусть O - точка пересечения диагоналей выпуклого четырёхугольника ABCD. Известно, что площади треугольников ABO  и CDO равны 16 и 25 квадратных сантиметров соответственно.  Найти минимум площади ABCD в квадратных сантиметрах.
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11.1. Найти наибольшее значение выражения 
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11.2. Из пункта А в одном и том же направлении одновременно отправились велосипедист и пешеход. Через 1 час велосипедист остановился на 10 минут, а затем развернулся и поехал навстречу пешеходу. Их встреча произошла через 34 минуты после разворота велосипедиста. Через сколько минут после старта произошла бы их встреча, если бы велосипедист остановился на 20 минут? 

11.3. Пусть O - точка пересечения диагоналей выпуклого четырёхугольника ABCD. Известно, что площади треугольников ABO  и CDO равны 16 и 25 квадратных сантиметров соответственно.  Найти минимум площади ABCD в квадратных сантиметрах

11.4. Из ста посетителей столовой не менее 60 человек купили себе на обед борщ, не менее 70 – плов, не менее 80 - чай. Какое минимальное количество человек купило все три эти блюда?

11.5. За круглым столом сидят 12 представителей из  нескольких регионов, причём среди любых шести сидящих подряд есть представители не более, чем трёх регионов. Представители какого наибольшего числа регионов могут сидеть за столом?

11.6. Найти сумму числителя и знаменателя несократимой дроби, равной 
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11.7. Сферу пересекает плоскость, удалённая на 3 см от её центра. В каждый из двух получившихся сегментов вписан куб, у которого четыре вершины одной грани лежат в этой плоскости, а четыре вершины противоположной грани лежат на сфере. Найти разность длин рёбер кубов в сантиметрах.

11.8. Из точки А плоскости выползает улитка. За первый день она проползает 1 см, за второй - 2 см, …, за 2010-ый - 2010 см. В течение каждого дня она ползёт по прямой, а на следующий день поворачивает на 90 градусов. Найти квадрат минимального расстояния, на котором может оказаться улитка к концу 2010-ого дня от точки А.
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